

洛阳庞村镇打造“互联网+钢制家具”产销新模式“搭网触电”，当地多家企业实现利润逆势增长

# 坐家中“敲键盘” 村民月入过万



节令虽已立冬，天气却是难得一见的“小阳春”。

11月7日一大早，洛阳市伊滨区庞村镇大庄村村民杨双苗，就被手机淘宝的“叮咚”声叫醒，“太好了，又来一单！真是好天气好运气！”这样的“叫醒模式”，在当地并不鲜见。

2015年以来，当地依托钢制家具产业优势，以供给侧结构性改革作为切入点，探索“互联网+”背景下产业销售方式的变革，成功引入电商模式，实现了产业逆势上扬、群众增收致富。

■河南商报记者 付首鹏 文/图



村民在家开网店月入过万

## 【引入电商模式】 开启产销模式新变革

11月6日，位于庞村镇的中国钢制家具产业集聚区协美办公家具装备车间里，10余名工人正在包装活动柜。

这一批近400个活动柜是该公司通过跨境电商途径拿到的订单，产品将于近日发往欧美等国家。

这种通过电商途径实现对外销售的模式，在当地已习以为常，然而几年前却是另一番情形。

庞村镇是全国闻名的钢制家具产销基地。从1982年当地办起第一家铁箱厂开始，历经30余年发展，当地钢制家具已经形成一定的产业规模。

目前，仅其一镇就有钢制家具企业318家，相关配套企业500余家，从业人员4万余人，销量占全国市场的60%以上。

然而繁荣的背后也潜藏发展的危机。企业经营、产业发展中暴露出来的问题日趋明显，相对传统的产销模式成了企业发展的瓶颈，一些企业生产的产品甚至出现大量积压。

这样的背景下，当地党委、政府开始引导企业转变思路，打造“互联网+钢制家具”的产销新模式，推动产业向生产、销售、研发、电商、仓储物流为一体的现代产业集群迈进。

## 【建立电商基地】 免费培训破解人才难题

“早在2014年，我们就与阿里巴巴合作，建立了阿里巴巴（庞村）钢制家具专业市场，引导企业‘搭网触电’。”庞村镇党委书记熊红万说。

去年，该镇又投入200万元建立了面积2000余平方米，以产品孵化、品牌运营、电商培训、众创空间为一体的电子商务孵化基地，组建了电商发展领导小组，并成立电商协会，指导产业迈向“互联网+”新模式。

然而走电商模式，却面临着理念难以转变和人才匮乏的难题。

对此，庞村镇与淘宝大学县域人才服务商合作，按照政府购买服务的模式，开始对钢制家具企业员工和村民进行免费培训，并且拿出专项基金，通过宣讲会、物质奖励等多方面调动企业和村民的积极性。

“去年第一期培训，虽然做了充分动员，但来的人还是不到一半。”庞村镇镇长赵亚军说，现在的培训课场场爆满，甚至还吸引了洛阳市区、偃师市等周边区域学员前来学习。

据统计，截至目前，庞村镇电商培训已经开办15期普通班、8期精英班，培训电商人才1300余人，为钢制家具产业

转型升级打下了基础。

## 【村民开个网店】 家中“敲键盘”月入过万

小学毕业的杨双苗，原本在企业打工，然而上有老下有小的家庭状况，让她难以胜任工作的要求，只得闲在家里。

镇里搞培训，她第一个报了名，从网店注册、起标题、美化、客服等内容系统学起，如今生意已是风生水起。

“真没想到，坐在家中敲敲键盘、耍耍手机，一个月就能赚一万多。”杨双苗说，通过网店销售她还认识了一些大客户，有的还通过她下了大订单。

2014年，许晓波开了一家生产超市储物柜的企业，考虑到传统销售模式成本较高，他选择了电商销售。

如今，三年时间过去，他的网店已开到5家，月销售额在50万元以上，产品供不应求。

正是看到了电商对企业发展的好处，今年电商培训班开班，他让4名青年员工报名参加。

“我正在建一个5000平方米的厂房，将来产品也将全部在网上销售。”对于未来，许晓波充满信心。

在当地像许晓波这样通过电商平台实现自产自销的企业不下50家。

目前当地开设的钢制家具网店有800余家，其中优质店铺395家。截至目前，仅线上交易额就达到1.3亿元。

去年，该镇掘山村被评为中国“淘宝村”；今年，该镇启动了首个“淘宝镇”建设，目前“淘宝镇”已顺利通过评审。

## 【产业逆势上扬】 供给侧结构性改革成效初显

电商的引入，还加快了钢制家具产业供给侧结构性改革的推进。

洛阳花都家具是当地钢制家具的龙头企业之一，这几年该企业通过电商全平台营销尝到了甜头。

然而与其他企业不同的是，它并不通过电商平台直接销售，而是开展网

络平台营销，同时给众多的网店供应产品。

“新时代，走‘互联网+钢制家具’之路是必然趋势。”洛阳花都家具总经理周旭光说，去年他们建立了大数据分析平台，实现了对市场需求的分析把控，按照市场需求设计生产产品，改变了过去“靠猜”的产销模式，企业没了库存压力，发展也驶向了快车道。

新的产销模式下，该企业去年逆势上扬，销售额提高了近40%。

“搭网触电”，当地多家企业也实现了利润逆势增长。庞村镇提供的数据显示，近两年来，当地工业用电量每年都以20%的速度上升。

通过产销模式的变革，庞村镇钢制家具产业走向了崭新的时代！

## 【未来如何发展】 “互联网+”思维 为乡村振兴提供更多可能

近期，省委、省政府印发若干意见，支持洛阳加快中原城市群副中心城市建设，打造带动全省发展新增长极。

对此，洛阳市委、市政府做了具体部署，其中提出，要开创县域经济发展新局面，为建设副中心城市、打造新的增长极提供重要支撑。

助力洛阳建设副中心城市、打造新的增长极，这样的方式可以为我省全面建成小康社会提供有益借鉴。

中国（河南）创新发展研究院院长喻新安说，乡村振兴战略是一个全新的命题，其核心是产业振兴。庞村镇是其中的典型代表。

他认为，庞村镇通过引入“互联网+”思维，改变了当地钢制家具产业传统的生产、销售乃至研发模式，增加了群众收入，释放了品牌效应，拓宽了市场，把产品推向了世界。同时，通过互联网大数据，获取了包括同行信息、市场需求、商业机会等外部资源，为产业振兴寻找到了新的平台。

而随着钢制家具产业的不断壮大，也必将推动当地物流业、服务业等其他产业的融合发展，最终为乡村振兴提供更多可能性和空间。

### 中国长城资产管理股份有限公司河南省分公司债权债务资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司河南省分公司拟对持有的河南方成资产管理股份有限公司部分债权对外公开处置。截至2017年11月10日累计债权总额3090.169770万元，其中本金945万元。贷款方式：保证。债务人已吊销执照，保证人河南大通置业有限公司目前正常经营。该项债权已经诉讼确认，现在法院执行中。欲了解债务人、保证人等详细信息请登录公司网站http://www.gwamcc.com

交易对象：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人；国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理机构以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或上述关联人、参与非金融债权转让的机构、以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企事业单位或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外。

交易条件：一次性付款。

公告有效期：自发布之日起10个工作日。

处置方式：对外公开处置。

上述债权信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

上述债权自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报受理公示事项。

联系人：刘女士  
联系电话：0371-65510257  
通讯地址：郑州市红专路82号  
邮政编码：450008  
办事处监察审计部联系人：曹先生  
联系电话：0371-65639635  
财政部驻河南省财政监察专员办事处监督电话：0371-65639635

中国长城资产管理股份有限公司河南省分公司  
2017年11月15日